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Noen ganger foregår det hen-

delser og saker i vår verden 

som vi ikke har like lett for å 

forstå eller gripe tak i. Selv om 

mange av oss har klart å sette 

oss inn i dataverdenen, har vel 

de aller fleste en heller dunkel 

forståelse av hvordan den  

influerer og langt på vei  

bestemmer vår hverdag. 

 

I dag lager redaktørene av Sjibbo-

let hele bladet med innhold,  

bilder og det hele på en vanlig pc. 

Det har gjort at vi kan minimali-

sere kostnadene ved produksjo-

nen av vårt organ og betaler kun 

for de faktiske utgiftene til trykk 

og distribusjon gjennom Postver-

ket.  I sannhet en velsignelse for 

vårt arbeid ettersom ingen av oss 

har noen form lønn eller  

godtgjørelse. Dermed kan inn-

komne gaver brukes direkte til 

tiltak i Israel. 

 

For oss må vi erkjenne at bruken 

av data har vært til velsignelse.  

Når vi er ute og besøker menig-

heter og forsamlinger, kan vi 

også vise bilder og kart over  

Israel og Midtøsten for å gi  

tilhørere en langt klarere og mer 

forståelig informasjon.   

 

Krigsvåpen 

Men dataverdenen har selvsagt 

gjort sitt inntog i forsvars-

industrien over hele jorden.  

Sender man opp et fly, styres det 

via datalinker og navigering slik 

at en rakett når målet. Kort fortalt 

er det helt avgjørende for et lands 

mulighet til selvforsvar at man 

har et datasystem som fungerer 

etter intensjonene. 
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Tre glade arabiske jenter i Sinai 

Foto: Tore Lie 

Israel er et av de mest avanserte 

land med hensyn til datautviking 

og bruk. På mange områder er de 

ledende i verdensmålestokk, og 

blir sett på som en stor trussel 

mot landets fiendtlige naboer og 

sikkert også med en stor grad av 

misunnelse. 

 

Iran  

En av Israels mest aggressive og 

frittalende motstandere er den 

iranske president Mahmoud  

Ahmadinejad. Ved stadige nye og 

hatefulle utfall mot Israels  

eksistens, fremstår denne mannen 

som verdenssamfunnets mest 

svorne fiende av jødene. Han har 

truet med å tilintetgjøre landet 

Israel og drive jødene på sjøen. 

Ahmadinejad har ikke lagt skjul 

på at iranerne vil, om ikke så 

lenge, være i stand til å sende 

langdistanseraketter fra eget  

Territorium og over Israel.  

Problemet er bare det at for å 

kunne benytte moderne våpen 

med dens styresystemer, er man 

helt avhengig av at data-

systemene fungerer helt i tråd 

med de instruksjoner som de er 

matet inn med. 

 

Problemer med anriking 

Og det er her som spesielt Iran 

har opplevd en rekke problemer. 

Det er så alvorlig at de har vært 

tvunget til å stenge ned eller mid-

lertidig stanse anrikningen av 

uran. Dataprogrammene som sty-

rer driften av flere tusen såkalte 

sentrifuger og som er spesial-

produserte til dette formålet, er 

blitt angrepet av en dataorm som 

er blitt kalt STUXNET. 

Det særegne med dette  

dataviruset, er at det angriper  

spesielle programmer som Iran 

har kjøpt i Tyskland fra den store 

dataprodusenten Siemens.   

Siemens påstår derimot at de ikke 

kan løse Irans problemer og er 

ikke villige til å stille opp for å 

rette feilene. Det er også kommet 

signaler om at de eneste  

ekspertene som kan løse proble-

Av Tore Lie 



 

 

mene sitter enten i USA eller 

mest sannsynlig i Israel. 

Iran har måtte avlyse en stor  

militærøvelse nettopp på grunn 

av datasystemene sviktet på en 

rekke områder. Dermed er også 

angreps- og forsvarsevnen til Iran 

blitt kraftig redusert. 

 

Israel mistenkt 

Ute av stand til å løse disse  

problemene og med bakgrunn i 

Israels suverene datakunnskap, 

har beskyldningene om at det er  

israelerne som står bak, kommet 

fra Irans president.  Klokelig har 

ikke Israels forsvarledelse besvart 

disse beskyldningene med  

henvisning til at dette er et  

problem som ikke angår dem.  

 

For oss israelsvenner som holder 

øye med den verden omkring oss, 

blir vi forundret på hvordan  

Herren har en egen evne til å  

beskytte sitt eget folk. Det er  

ingen tvil om at det var tilfellet 

både i frigjøringskrigen 1948-

1949, seksdagerskrigen 1967, og 

Yom Kippur krigen i 1973.  

 

En krig i òcyberspaceò 

I våre dager er det en krig i data-

verdenen, såkalt Cyber-warefare. 

Det er en krig uten bruk at skyte-

våpen, bomber og granater.  Det 

er ingen tvil om at også i denne 

type konflikt, har Herren utrustet 

det jødiske folk med evner så gjør 

at de også her er uovervinnelig.  

  

Joel 3: 21 Herren skal brøle fra 

Sion, og løfte sin røst fra Jerusa-

lem. Himmel og jord skal skjelve. 

Men Herren skal være en tilflukt 

for Sitt folk og en festning for 

Israels barn. 

 

I Bibelen nevnes en mengde 

forskjellige nasjoner. Ikke fordi 

disse nasjonene er noe hovedte-

ma eller er spesielt interessante 

men fordi de på en aller annen 

måte står i en relasjon til Israel. 

Slik var det for eksempel med 

Babylon (Irak) og Assyria 

(Iran).  
 

Spesielt Iran har hatt og har frem-

deles et problematisk forhold til 

jødestaten. I fortsettelsen av artik-

kelen om dataormen STUXNET 

tar vi med andre relevante og 

oppdaterte nyheter. 

 

Oppstart av Irans første atom-

reaktor  

Det rapporteres fra Iran at de nå 

vil starte sin første atomreaktor i 

Busherh. Men først må radio-

aktivt brensel bli fylt i reaktoren. 

Dette kjernebrenslet er ikke pro-

dusert i Iran men kommer fra 

Russland. Strøm fra atomkraft-

verket vil først nå ut til forbruker-

ne i begynnelsen av 2011. 

 

Ormen vanskelig å fjerne 
En er ikke sikker på om dataeks-

perter har klart å fjerne dataor-

men Stuxnet fra de industrielle 

datamaskinene. Ormen har den 

egenskap at den kan skjule seg i 

systemene i lengre eller kortere 

tid for så å slå til igjen og skape 

kaos i datasystemene den er skapt 

til å kontrollere. 

 

En frykter at nettopp dette vil 

skje og Iran opplever derfor en 

svært ustabil situasjon med flere 

negative og uforutsigbare  

hendelser.  

 

Vi følger med i utviklingen av 

dette drama i Midtøsten og kom-

mer tilbake med ytterligere opp-

lysninger når de foreligger. 

 

Torolf Karlsen 

Kilder: Internett 

3 

NORSKE PINSEVENNERS 

ARBEID  I   ISRAEL - NPAI  
 

LU for Israel under PYM:  

Evangeliesalen-Berøa, Oslo  

Filadelfia, Hamar 

Betania, Haukanes 

Betania, Mjøndalen 

Salen, Halden 

Saron, Sotra 

Tabernaklet, Haugesund  

Filadelfia, Hønefoss 

Betania, Mosterhamn 

 

Komiteen for frivillige  

tjenester - KomFrit:  

Per Nilsen tlf: 6919 6847 

Kåre Warud tlf: 4815 1353 

 

Gaver kan sendes til 

NPAI  v/ Reidun Warud 

Postboks 252, 3051 Mjøndalen 

Kontonr: 0534 52 11529 

 

NPAI støtter Israel i disse  

grunnleggende forhold : 
 

1. Israel har en historisk, politisk 

og bibelsk rett til eget hjemland 

innenfor trygge og anerkjente 

grenser. 

2. Israel har rett til ¬ forsvare sitt 

lands territorium, også mot terror-

angrep fra indre og ytre fiender. 

3. NPAI stßtter ikke opprettelsen 

av såkalt palestinsk stat i de  

selvstyrte områdene. 

4. Jerusalem er den udelelige  

hovedstad i staten Israel. 

5. Det har aldri i historien vÞrt et 

palestinsk/arabisk land i dette  

området. Vi finner det uakseptabelt 

at Israel skal tvinges til å avstå 

landområder til dette formålet. 

6. NPAI vil stßtte prosjekt hvor vi 

kan vise Jesu nestekjærlighet,  

enten det gjelder mot jøder eller 

arabere. 

7.  NPAI tror med bakgrunn i Guds 

ord at jødene har en særskilt plass 

i Guds frelsesplan, og at vår  

Frelser Jesus Kristus er jødenes  

Messias.   

Aktuelt  

Hvordan fjerne dataormen? 

Israel og andre 

nasjoner 



 

 

4 Gjesteskribenten 

Muren drogs rakt genom privata 

områden och byar där det  

behövdes. Familjer skildes från 

släktingar som hamnade på fel 

sida. En arbetsplats eller skola 

kunde plötsligt inte längre ut-

nytjas av de boende. Jag kan 

förstå frustrationen över alla svå-

righeter som kan uppstå i en så-

dan situation. 

Många palestinier gick till dom-

stol för at bevaka sina rättigheter 

där man upplevde at muren var 

byggd på fel plats. Israels 

domstolsväsen har  

internationellt got rykte för sin 

kompetens och integritet. I många 

domstolsförhandlingar fick den 

palestinska motparten rät och  

Israels armé tvingades flyta 

murblocken enligt domstolens 

anvisningar. 

 

En av palestiniernas huvud-

förhandlare är Ahmed Qurei, 

känd som Abu Ala. Han äger en 

cementfabrik i en av  

Jerusalems förstäder Abu Dis. 

Det är den fabriken som levererar 

cement till muren som Israel byg-

ger. Tala om hyckleri! Å ena  

sidan förhandlar han om at få bort 

muren, å andra sidan levererar 

han cement, så at Israel kan fort-

säta bygga muren. Han är idag en 

av de förmögnaste palestinierna. 

 

 

Fortsetter side 19... 

Genom historien känner vi två 

stora murbyggen. Dels den  

kinesiska muren och dels  

Hadrianus mur. Bägge var  

nödvändiga för at beskydda 

landet från främmande  

arméers försök till erövring. 

 

Kinesiska muren 

Kinesiska muren är et av de 

kanske mest kända  

byggnadsverken i historien. Den 

byggdes på 200-talet f.Kr. för at 

skydda landet mot angrepp från 

norr. Följer man alla dess krum-

bukter, så är den 600 mil lång. 

Fågelvägen är den 240 mil. Den 

har 24.000 vaktorn för at ge fri 

sikt mot tänkta anfallande härar. 

 

Hadrianus mur 

Den här muren, som jag  

promenerat på, uppfördes vid det 

romerska Britanniens norra gräns 

år 126 e.Kr. Muren har fåt sit 

namn eter kejsare Hadrianus  

Publius Aelius. Den är 117 km 

lång och går mellan Carlisle och 

Newcastle tvärs över England. 

Dess uppgit var at stänga av och 

beskydda landet från de norr  

därom boende pikterna. 

 

Israels omtalade mur- och  

barriärbygge 

Etter at Israels befolkning under 

årtionden varit utsata för själv-

mordsatacker, terrorisering, 

bombsprängningar och sabotage, 

tvingades Israels regering at hita 

et sät at skydda sin befolkning. 

Taggtrådsstängsel eller gränsbe-

vakningspatruller kunde inte på 

sikt ge den säkerhet som 

be¬folkningen krävde. Den gräns 

mot de palestinska områdena som 

det gällde är cirka 70 mil lång. 

Hur skulle man lösa det prak-

tiskt? 

Lösningen blev en barriär med 

inslag av höga murar på de  

ställen där atacker var mest  

frekventa. Media över hela  

världen började omgående  

kritisera Israel för deras  

murbygge. Muren blev plötsligt 

en symbol för allt destruktivt som 

Israel stod för.  

 

För at få en rätvis bild mot alla 

lögner, bland annat i svensk  

media, skrev vi fr¬n òIsraels 

Vªnò till Tidningarnas Telegram-

byrå, TT. Det var ju därifrån som 

det mesta presenterades, etersom 

det är TT som förser media med 

nyheter. Var uppgiten från TT 

falsk, blev den falsk i alla 

svenska tidningar som fick sina 

nyheter från TT. Vi skrev med 

rubriken: ò r kªllan grumlig s¬ 

blir alla sjuka som dricker av  

vatnet.ò 

Vi förklarade at barriären som 

Israel byggde bara till cirka 4 % 

bestod av mur, resten var 

taggtrådsstängsel. En markering 

som många andra länder i världen 

har för at visa var dess territorium 

går och när man vill också skyd-

da sig mot det som man uppfatar 

som farligt eller olämpligt. Vi 

krävde också åtgärder mot de 

personer som producerade lög-

nerna. Svaret blev några  

flummiga kommentarer. Däremot 

märkte vi tydligt at TT från då 

ändrade sin text och kallade s 

akerna vid dess räta namn.  

Barriär när det var barriär och 

mur när det var mur. I Juda  

ökenområden, vid t.ex. Eilat och 

Dimona, är gränsbarriären  

fortfarande inte fullt utbyggd. 

 

Dramatiska effekter 
I Israel fick muren dramatiska 

effekter. Antalet självmords-

atacker och liknande terroristdåd 

sjönk till minimala nivåer.  

Antalet dödade sjönk med  

98,5 %, fr¬n 451 personer till 7. 

En annan oväntad effekt var, at 

antalet bilstölder hal-verades. 

Tidigare hade mängder av stulna 

fordon körts över till palestinskt 

område och där sålts försedda 

med nya skyltar eller slaktats och 

sålts som reservdelar över  

Mellanöstern. 

 

Den nödvändiga muren 

Av Dan Johansson 

Dan Johansson, Sverige 



 

 

5 Hilsen fra NPAI i Israel 

 

Vi kom til Israel 20.sept. 2010 

kl 01.30 om natta. Vi ble ønsket 

varmt velkommen av Ninni og 

David Nilsen på Ben Gurion 

flyplass. Israel møtte oss også 

med varme! De første dagene 

var det +40 grader i sola og 34 i 

skyggen! Litt av en overgang 

for oss! Den dagen vi reiste fra 

Norge, var det 0 grader og vi 

måtte skrape is av bilruta! 

 

Løvhyttefesten 
Vi fikk være med på å feire løv-

hyttefesten. Det syntes vi var en 

rik opplevelse! Se det lange toget 

av mennesker fra alle nasjoner 

som gikk med sine lands flagg, - 

og var her i Israel for å VELSIG-

NE OG STØTTE GUDS UT-

VALGTE FOLK, JØDENE. 

Det var en mektig opplevelse å få 

gå i toget, og se alle de mennes-

kene som sto langs veien der to-

get gikk fram. De ropte til oss, og 

takka for at vi var kommet. Var-

me handtrykk ble det også MYE 

av. 

 

Stor takknemlighet 

Kjærligheten og takknemligheten 

og varmen fra takknemlige israe-

litter strømmet mot oss. Tenkte 

da jeg så dette lange folketoget; 

Dette er kristne nådesøsken som 

kjenner Herrens ord, og har lest 

sin bibel og elsker Israel. Den 

som velsigner Israel skal selv bli 

velsignet! 

 

Volontørarbeidet 
Jeg jobber som volontør på Kfar 

Shaul mentalsykehus, på eldreav-

delingen. Behovet for helsearbei-

dere er stort. Også her har VAR-

MEN slått i mot meg fra takk-

nemlige helsepersonell, og sist 

men ikke minst og deres pårøren-

de! Vi går med T-skjorter. Den er 

designet med et hjerte på ryggen 

av det norske flagg og inni hjertet 

er Davidsstjerna. Over hjertet står 

det på hebraisk fra Jes. 40, 1-2. 

Trßst, trßst mitt folké En trenger 

ikke si noe, folk leser selv teks-

ten, og de kommer og takker. 

Selv er jeg ikke så veldig flink i 

engelsk, men KJÆRLIGHETEN 

er et språk som ikke trenger tolk. 

Den går fra hjerte til hjerte. Det 

ropes òKRISTINA, HELP MEò, 

på avdelingen. Da er det godt å få 

kunne svare, - jeg kommer, jeg 

kommer! òKristina, I love youò, 

og kyss på handa og på begge 

kinnene er takken en får tilbake. 

Tårer er det også! Da er det godt 

å få stryke over kinnet eller ryg-

gen og kunne si et oppmuntrende 

ord. 

 

Gjerningene lagt ferdig 

Jeg er så takknemlig til Herren 

for å få gå i ferdiglagte gjerninger 

som HAN har lagt ferdig så jeg 

får vandre i dem. Ef. 2,10. Jesus 

sier: - Det dere har gjort mor en 

av disse mine minste små, det har 

dere gjort i mot meg. Som dere 

forstår trivs vi svært godt i Israel. 

Vi bor i et lite hus, Bet Oren, på 

Kfar Shaul. Stue, kjøkken og tre 

soverom med dusj. Middagen og 

tørrmaten får en på plassen. 

Mannen min, Gunnar Carlsen, og 

Svein Tjøsvoll jobber som volon-

tører på Eitanim sammen med 

David Nilsen, som er formann. 

David er en god leder! Det snek-

res, spikres, males og mures, og 

vakkert blir det når nye tak og 

overbygg (pergola) reises. Benker 

og bord blir også laget til de for-

skjellige behov som er til stede 

der.  

 

Arbeidsdagen 

Arbeidsdagen er fra 07.00 ï 

15.00. Har fri fredag og lßrdag da 

vi følger israelske helligdager. 

Overalt hvor vi ferdes; i butikker 

og ellers der vi møter mennesker 

og de får høre vi er volontører, - 

så takker de oss, unge som eldre! 

En drosjesjåfør sa vi måtte si fra 

om dette, - da ville vi få avslag i 

prisen.  

Vi var en dag i Hanegalkirken i 

Jerusalem. Billettøren fikk vite at 

vi var volontører, og prisen sank 

fra 7 til 5 NIS pr person, og med 

hilsen: Takk for at dere er kom-

met!  

 

En hilsen fra våre volontører 
Shalom fra Israel! 

Svein og Gunnar i arbeid i dyrehagen. Foto Ninni Nilsen 

Anne Kristine Carlsen 


